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PREGUNTA N2 1.

Segun La Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Comuin de
las Administraciones Publicas:

A) Las notificaciones se practicaran preferentemente por medios electronicos y, en todo
caso, cuando el interesado resulte obligado a recibirlas por esta via.

B) Las notificaciones se practicaran por medios electronicos, previa peticion expresa
del interesado.

C) Las notificaciones se practicaran por cualquier medio que permita tener constancia
de la recepcidn por el interesado o su representante, asi como de la fecha, la
identidad y el contenido del aclo notificado.

D) Las notificaciones se practicaran por cualquier medio impreso y certificado que

permita tener constancia de la recepcién por el interesado o su representante, asi
como de la fecha, la identidad y el contenido del acto notificado.

PREGUNTA N¢ 2:

Segun La Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Comun de
las Administraciones Publicas, los procedimientos de naturaleza sancionadora se
iniciaran:

A) Siempre de oficio por acuerdo del érgano competente.

B) Siempre a instancia de parte por acuerdo del drgano competente.

C) Los procedimientos sancionadores podran iniciarse de oficio o a solicitud del
interesado.

D) Siempre de oficio previa solicitud del interesado.

PREGUNTA N2 3

Segun la Ley 39/2015 de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Comun de las
Administraciones Publicas la representacion para actos y gestiones de mero tramite:

A) No existe

B) Se presume

C) Habra que acreditarla mediante cualquier medio vélido en Derecho
D) Ninguna respuesta es correcta.

PREGUNTA N2 4.

Segun La Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Comun de las
Administraciones Publicas, en relacién al computo de plazos, cuando los plazos se
sefalen por dias, siempre que por Ley o en el Derecho de la Unién Europea no se exprese

otro cémputo.

A) Se entiende que éstos son habiles, excluyéndose del cdmputo los sabados, los
domingos y los declarados festivos.

B) Se entiende que éstos son naturales, excluyéndose del cdmputo los sdbados, los
domingos y los declarados festivos.

C) Se entiende que éstos son habiles, incluyéndose en el computo los sabados y
excluyéndose del computo los domingos y los declarados festivos.

D) Se entiende que éstos son habiles, incluyéndose en el cémputo los sabados y los
domingos.



PREGUNTA N2 5:

Segun la Constitucién Espariola, La ensefianza basica es:
A) Obligatoria hasta primaria
B) Gratuita segun renta
C) Obligatoria y gratuita
D) Voluntaria y gratuita

PREGUNTA N2 6:

La publicacién del «Boletin Oficial del Estado» en la sede electrénica del organismo
competente tendra:

A) Caracter informativo.
B) No se permite la publicacién del BOE en ninguna sede electrénica.

C) Caracter oficial y auténtico en las condiciones y con las garantias que se determinen
reglamentariamente

D) Caracter no oficial e informativo.

REGUNTA N2 7:

Segun la Constitucién Espariola ¢Quién designa al Defensor del Pueblo, y a quien da
cuenta de su actividad?:

A) El Gobierno

B) Las Cortes Generales

C) El Senado

D) El Presidente del Gobierno.

PREGUNTA N2 8:

Segun la Constitucién Espafiola, promover las condiciones para que la libertad y la
igualdad del individuo y de los grupos en que se integra sean reales y efectivas
corresponde:

A) A los poderes publicos
B) Al Gobierno
C) A las Cortes Generales

D) Los Sindicatos.



PREGUNTA N2 9:

A los efectos previstos en la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento
Administrativo Comun de las Administraciones Publicas, tendran capacidad de obrar:

A) Las personas fisicas o juridicas que ostenten capacidad de obrar con arreglo a las
normas civiles.

B) Las entidades sin personalidad juridica en cualquier caso aunque la ley no lo declare
expresamente.

C) Las opciones A y B son correctas

D) Ninguna es correcta.

PREGUNTA N2 10

Segun la Constitucién espaiiola respecto al derecho de asociacion:

A) Se reconoce el derecho de asociacion.

B) Las asociaciones que persigan fines o utilicen medios tipificados como delitos son
ilegales.

C) Se prohiben las asociaciones secretas y las de caracter paramilitar.

D) Todas las anteriores son ciertas

PREGUNTA N2 11:

Los actos de las Administraciones Publicas sujetos al derecho administrativo, seran
inmediatamente ejecutivos salvo que:

A) Se produzca la suspension de la ejecucion del acto.
B) Necesiten autorizacién de un érgano administrativo inferior.
C) Son inmediatamente ejecutivos en cualquier caso

D) En ninguin caso pueden ser inmediatamente ejecutivos..

PREGUNTA N2 12:

En virtud de la Ley 39/2015 gspueden las Administraciones Puablicas obligar a
determinados sujetos a relacionarse con ellas a través de medios electrénicos para la
realizacion de cualquier tramite de un procedimiento administrativo?

Seleccione una:

A)

B)

C)

No

Si. La Ley contempla en su articulo 14 una serie de sujetos que estaran obligados a
relacionarse a través de medios electronicos

Unicamente a las personas fisicas.

D) El uso de los medios electrénicos es siempre voluntario.



PREGUNTA N¢ 13.-

Segun la Ley 39/2015 ¢ pueden los interesados presentar los documentos que dirijan a los
dorganos de las Administraciones Publicas en las oficinas de Correos?

A) Nunca.

B) Si, en laforma que reglamentariamente se establezca.

C) Sélo si se hace a través de empresas de mensajeria urgente

D) Solo los documentos correspondientes a tramites fuera de plazo.

PREGUNTA N¢ 14:

Segun el Estatuto de Autonomia de la Region de Murcia, los actos, leyes y disposiciones
con rango o fuerza de ley de la Comunidad Auténoma se someteran al control:

A) Del Tribunal Constitucional

B) Del Gobierno, previo dictamen del Consejo de Estado
C) De las Cortes Generales

D) Del Tribunal de Cuentas.

PREGUNTA N¢ 15

¢A los efectos del Estatuto de Autonomia de la Regién de Murcia, quienes tienen la
condicién de murcianos?

A) Unicamente los espafioles nacidos en la provincia de Murcia

B) Los espaiioles que tengan vecindad administrativa en cualquiera de los municipios de
la Regidn

C) Los espafioles y extranjeros de visita ocasional en cualquiera de los municipios de la
Regi6n

D) Los espafioles nacidos en la provincia de Murcia, independientemente de donde
tengan la vecindad administrativa.

PREGUNTA N¢ 16:

Segun el Estatuto de Autonomia de la Regién de Murcia ¢Qué érgano institucional de la
Comunidad Auténoma representa al pueblo de la Regién de Murcia?

A) El Presidente

B) El Consejo de Gobierno

C) La Asamblea Regional

D) El Senado.



PREGUNTA N2 17:

Segun el Estatuto de Autonomia de la Region de Murcia ¢a quién le corresponde aprobar
los Presupuestos de la Comunidad Auténoma de la Regién de Murcia?

A) El Presidente

B) El Consejo de Gobierno
C) La Asamblea Regional

D) El Senado.

PREGUNTA N2 18:

Segun el Estatuto de Autonomia de la Regién de Murcia ¢cuales son los derechos y
deberes fundamentales de los murcianos?

A) Son los relacionados expresamente en el Estatuto.

B) Se relacionan explicitamente en el Estatuto de Autonomia y en el derecho
consuetudinario de cada municipio.

C) Son los que establece la Constitucion para los esparioles.

D) Ninguna es correcta.

PREGUNTA N2 19

Dentro del sistema radicular podemos decir que, las raices absorbentes:

A) Representan el 80-85% de éste, son blanquecinas y tienen una vida media corta
(unos meses)

B) Son de edad variable, coloracién oscura y constituyen entorno al 15% de éste.
C) Tienen, fundamentalmente, funciones de sostén y de transporte.
D) Ninguna de las anteriores es correcta

PREGUNTA N¢ 20

De la morfologia de los distintos ramos se puede asegurar que:
A) Chupén es un ramo con pocas yemas de flor.
B) Dardo es un ramo muy corto con una yema terminal y una roseta de flores.

C) Ramo mixto es aquel que en las axilas de las yemas sitia tres yemas, dos de flory
una central de madera, que dan lugar a flores y brotes vegetativos.

D) Las tres primeras son veridicas.



PREGUNTA N2 21

Con relacién a flores, frutos y su desarrollo, seilala cual es la opcidn correcta:

A) Al transporte de polen por el viento se denomina polinizacién anemdfilay es la
fundamental en albaricoquero y melocotonero.

B) El desarrollo de un ovario sin semillas, es decir, sin fecundacidn previa de sus évulos,
recibe el nombre de partenocarpia.

C) El fruto del melocotén es un pomo y la manzana es una drupa.

D) Las abejas son indispensables en la polinizacidn del olivo

PREGUNTA N¢ 22

Dentro de los distintos sistemas para multiplicacién de plantas podemos decir como cierto
que:

A) En la multiplicacién por semilla y sobre todo en frutales y citricos, obtenemos
individuos con los mismos caracteres hereditarios, es decir, obtenemos clones en
relacién a los parentales.

B) El conjunto de individuos obtenidos por distintas estaquillas de una misma planta
nunca puede constituir un clon.

C) La transmisién de virosis es mayor si es multiplicacién por semilla que por injerto

D) Elinjerto consiste en asociar dos vegetales en uno solo. Hay entonces propagacion
de clon (parte aérea) y multiplicacién vegetativa (sistema radicular).

PREGUNTA N¢ 23

De los elementos del injerto y su operacién podemos decir que:

A) Intervienen cuatro componentes: el portainjerto, la yema (injerto), el injertador y el
medio. El primero debe estar sano y adaptado a las condiciones del area de plantacién.

B) Cualquier yema injertada, en el caso del pistachero, produce pistachos,
independientemente de que la hayamos cogido de un pie macho o pie hembra.

C) En este Ultimo caso del pistachero el medio no influye, por ejemplo, las oscilaciones
térmicas y la humedad relativa no inciden de forma determinante.

D) El injerto de ptia en corona se realiza, habitualmente, en los meses de julio-agosto.

PREGUNTA N¢ 24

En relacién a las normas de seguridad de productos fitosanitarios, es cierto que:

A) Se debe comer, fumar o beber mientras se esté realizando un tratamiento con
pesticidas, siempre que sea hora para ello, aunque antes no se haya dejado el trabajo
y lavado concienzudamente.

B) Se deben respetar siempre escrupulosamente las dosis e instrucciones del
fabricante, siendo conveniente no pasar por zonas previamente tratadas.



C) Cuando los productos a aplicar sean muy téxicos y exista alto riesgo de intoxicacion
por inhalacién, se utilizaran equipos auténomos de respiracion cuya mascara cubra
toda la cara, botas altas de goma y traje impermeable, excepto en el verano y por el
calor.

D) La mejor forma de desatascar una boquilla es soplandola.

PREGUNTA N¢ 25

Con relacién al almacenamiento de productos fitosanitarios:

A) En este lugar no se deberd encender ninguna llama (cigarros), ni instalar en el
mismo estufas o chimeneas a no ser que se cuente con las medidas antiincendios
pertinentes.

B) El local deber4 estar seco y sin puerta de acceso para estar bien ventilado.

C) Los almacenes llevaran a la entrada el letrero de “Almacén de Productos quimicos y
el simbolo de peligro (triangulo con fondo naranja y calavera con dos tibias cruzadas).
D) Evitaremos que sea bajo llave porque no podriamos acceder rapidamente.

PREGUNTA N¢ 26

De las medidas de proteccion personal para los aplicadores de fitosanitarios, podemos

decir que:
A) S6lo son necesarias para quien no tenga carnet de aplicador.
B) Para los pies se usara calzado que deje los dedos al descubierto en verano.
C) La manipulacion de los productos ha de realizarse con guantes para evitar el contacto
del producto con la piel. En verano y si sudan las manos es la Gnica estacion donde
podemos evitarlos.
D) El requisito minimo es llevar ropa ligera que cubra la mayor parte del cuerpo. Esto
significa mangas largas, pantalones largos, botas y capuch6n para la cabeza.

PREGUNTA N2 27
Cual de estos portainjertos o patrones, utilizados en frutales, NO es un hibrido de

melocotonero y almendro:
A) GF-677
B) Garrigues
C) Garnem
D) GxN-15

PREGUNTA N2 28
De la produccién de frutales y citricos en la Regién de Murcia (TM) podemos asegurar:

A) La produccion de naranja supera ligeramente a la del limén

B) Igualmente ocurre con la de albaricoque frente al melocoton.

C) Melocot6n y limon son el frutal y el citrico, respectivamente, con mayor produccion.
D) Ninguna de las anteriores es correcta.



PREGUNTA N¢ 29

En la produccion integrada de frutales y ecolégica en citricos:
A) El cuaderno de campo, libro o cuaderno de explotacién no es obligatorio.
B) Para el aclareo de frutos estén prohibidos todos los productos quimicos.
C) En ambas no se pueden emplear productos de sintesis quimica.
D) Estan prohibidas las aplicaciones de azufre.

PREGUNTA N¢ 30

Del cultivo de la vid es correcto que:
A) Italia y Dominga son dos variedades de uva apirenas.
B) Monastrell es incompatible con el patrén R-110
C) La aplicacién del nitrato aménico en agricultura ecolégica no puede superar nunca las
50 unidades fertilizantes.
D) En plantacién y en produccién integrada esta prohibido cultivar pie directo.

PREGUNTA N¢ 31

En cuanto a variedades y manejo del almendro podemos asegurar:
A) Marcona y Desmayo son variedades de céscara blanda
B) El aimendro injertado sobre patrén franco es muy resistente a la asfixia radical.
C) Penta es una variedad de almendro de floracién extra-tardia.
D) La mancha ocre es una plaga que responde bien al azufre mojable.

PREGUNTA N¢ 32

Con relacién al cultivo del olivo es cierto que:

A) Cuquillo o Lechin de Granada es la variedad de olivo mas cultivada en Murcia.

B) El olivo tiene pocas yemas latentes y su poda ha de ser cuidadosa, intentando
maximizar la proporcién de madera con relacién a la de hoja.

C) No existe relacion entre la superficie de copa por hectérea y la produccion de
aceitunas. El olivo no responde bien a la aplicacién de agua de riego.

D) El tratamiento de la mosca del olivo se realiza, preventivamente, en primavera.

PREGUNTA N2 33 :

En la Regidon de Murcia la Formacion Profesional Reglada de las Familias Profesionales Agraria
y de Industrias Alimentarias se desarrolla en los Centros denominados CIFEA que dependen
orgdnicamente de la Consejeria de Agua, Agricultura, Ganaderia y Pesca. El termino CIFEA es
el acrénimo del nombre completo de estos Centros, el cual es :

A) Centro Interno de Formacién y Experiencias Agrarias
B) Centro Integrado de Formacion y Experiencias Agrarias



C)
D)

Centro Integral de Formacién y Experimentacion Agrarias
Centro Integral de Formacién y Experimentacién Agroalimentaria.

PREGUNTA N2 34 :

Los CIFEAs de la Regién de Murcia se encuentran ubicados en localidades de Jumilla, Lorca,
Molina de Segura y Torre Pacheco. Dos de estos Centros fueron calificados y creados como
Centros de Referencia Nacional de Formacién Profesional por Real Decreto de 871/2015, de 2
de octubre del Ministerio de la Presidencia (BOE n2 245 de 13 de octubre de 2015). ¢ Qué dos
de los referidos Centros formativos fueros creados como Centros de Referencia Nacional por
el indicado Real Decreto ?

A)
B)
C)
D)

Los CIFEAs de Molina y Torre Pacheco
Los CIFEAs de Jumilla y Lorca

Los CIFEAS de Lorca y Molina de Segura
Los CIFEAs de Lorca y Torre Pacheco.

PREGUNTA N2 35:

De las siguientes afirmaciones indica cual NO es cierta en relacién con los equipos de
proteccién individual (EPI):

A) El EPI debe ser llevado o sujetado por el trabajador y utilizado de la forma prevista por
el fabricante.

B) El EPI debe ser elemento de proteccion para el que lo utiliza, no para la proteccién de
productos o personas ajenas.

C) ElEPInotiene por finalidad realizar una tarea o actividad sino protegernos de los riesgos
que la tarea o actividad presenta.

D) Cuando el empresario lo considere, éste adoptara las medidas necesarias con el fin de
que los equipos de proteccidn sean los adecuados para el trabajo que se deba realizar y
convenientemente adaptados, de tal forma que garanticen la seguridad y salud de los
trabajadores.

PREGUNTA N236:

Indica cual es la correcta de las siguientes afirmaciones relacionas con la seguridad en el
manejo del tractor agricola:

A)
B)
Q)

D)

Cuando se trabaje con maquinas accionadas por la toma de fuerza, ésta debera ir
provista de las debidas protecciones para evitar accidentes por atrapamientos.

Cuando se pare el tractor y se lleve un apero suspendido por el elevador hidraulico, no
se bajara el apero hasta apoyarlo en el suelo para evitar atrapar a alguien.

Cuando se vaya a llenar de depésito de combustible del tractor, se hara con el motor en
marcha para evitar la llegada de aire a los inyectores.

Las tres opciones anteriores son ciertas.



PREGUNTA N¢ 37;

Indica a qué maquinaria de tratamientos fitosanitarios nos estamos refiriendo cuando en la
descripcién de su funcionamiento se refleja:” En la pulverizacién hidroneumatica, el
transporte de las gotas se produce por una corriente de aire. La corriente de aire influye en el
tamaiio de las gotas. El tamaiio de gota oscila entre 100 y 400 micras”.

A) Espolvoreadores

B) Pulverizador hidraulico
C) Sublimador

D) Atomizador

PREGUNTA N¢ 38:

De los requisitos del calzado de seguridad para los trabajadores de la industria de conservas
vegetales que se indican a continuacién, indica cual es falsa:

A) Disponer de marcado CE.
B) No debe disponer de puntera reforzada metélica para evitar contaminaciones cruzadas.
C) El calzado debe disponer de suela antideslizante para evitar caidas al mismo nivel.

D) Debe se apto para industria alimentaria.

PREGUNTA N¢ 39:

Indica cual es la secuencia y protocolo de actuacién en caso de accidente en el trabajo:

A) Avisar en primer lugar a emergencias en el 112 y a continuacion atender al accidentado.
B) Avisaral 112, proteger al accidentado y su entorno y socorrer en funcién de sus sintomas
C) Proteger al accidentado y su entorno, avisar a los servicios de emergencia y socorrer al

accidentado.
D) Socorrer al accidentado, protegerlo frente a otros posibles accidentes o atropellos y

avisaral 112.

PREGUNTA N2 40:

Indica cual es macronutriente que favorece en los vegetales el desarrollo de nuevas raices asi
como la produccién de flores.

A) Nitrégeno
B) Fosforo

C) Potasio

D) Molibdeno



PREGUNTA N2 41.

Un abono en el cual cada granulo contiene dos o tres de los nutrientes basicos es un abono:

A) Complejo

B) Simple

C) De mezcla o blendig
D) Insoluble

PREGUNTA N2 42;

La lectura de la lluvia recogida en un pluviémetro viene indicada en :

A) Centimetros cubicos
B) Altura en milimetros
C) Litros por m?

D) Metros cubicos

PREGUNTA N2 43:

La estructura es la propiedad fisica de un suelo hace referencia a:

A) La cantidad y tamafio de las particulas inorganicas que posee: Arena, Limoy
Arcilla

B) Lagranulometria de sus componentes y el modo de cémo estan dispuestos

C) El porcentaje de materia organica que posee ese suelo

D) Todas son ciertas

PREGUNTA N¢ 44:

Para el filtrado del agua de riego que presenta materia orgdnica y algas asi como sélidos en
suspensién (arenas), ¢ cudl seria el equipo de filtrado mds adecuado atendiendo a la posicién
de los filtros?

A) Filtro de anillas - Filtro de mallas-Hidrociclén
B) Filtro de arena -Hidrociclén- Filtro de mallas
C) Hidrociclén - Filtro de arena-Filtro de anillas
D) Ninguna de las tres respuestas anteriores es cierta

PREGUNTA N¢ 45:

£Qué ventajas tiene el uso de la inseminacién artificial en la reproduccion del ganado?

A) Mejorar genéticamente el ganado

B) Se reducen los riesgos de transmitir enfermedades

C) Aumenta la fertilidad del rebafio por ser mas controlada que la monta natural
D) Todas las respuestas son correctas



PREGUNTA N¢ 46:

¢ Qué raza de conejos es utilizada en la produccién de carne?

A) Neozelandés

B) Enano Hotot

C) English Angora

D) Holandés de orejas caidas u Holland lop

PREGUNTA N247:

éQué es un lazareto?

A) Lugar de la explotacion destinado a albergar animales enfermos.
B) Lugar para desinfectar vehiculos ganaderos

C) Lugar para cambiarse de ropa tras la vacunacion del ganado.

D) Lugar de la explotacion para engorde de lechones.

PREGUNTA N¢ 48:

¢ De qué color puede ser la capa de la cabra murciano — granadina ?

A) Blanca

B) Blancay negra

C) Negra con manchas blancas
D) Negray caoba

PREGUNTA N¢€ 49:

¢ Cuantos dias dura el periodo de gestacién de una cerda?

A) 114 dias
B) 150 dias
C) 210dias
D) 245 dias

PREGUNTA N¢ 50:

En granjas porcinas de tipo normal ( no especial), la distancia minima exigible entre éstas
y otro tipo similar de explotacién y especie es de:

A) 500 mt
B) 1000 mt
C) 1500 mt
D) 4000 mt



PRIMER SUPUESTO PRACTICO

Disponemos de una finca de 60 has en el Campo de Cagitan, a una altitud que supera los 400 m.
y por tanto con cierto riesgo de heladas primaverales. 50 has son de secano y el resto de riego
localizado, con un embalse y pretendemos llevarla en produccién integrada.

Queremos diversificar la produccién en ella con: melocotén, albaricoque, frutos secos
(almendro, nogal y pistacho), oliva para aceite y vid para procesar en una pequefia bodega de la

finca.

La mayor parte de ella es terreno llano, donde se localizan las 10 has de regadio y una parte de
8 has conforman una vaguada donde se asientan mas las heladas de inversion.

El suelo es de textura franca en el llano y algo mas arcillo-margoso y encharcadizo en la vaguada.
Sefiala la respuesta correcta sobre las siguientes cuestiones:

PREGUNTA N2 51:

En una parte del regadio convendria, por ecologia y clima, poner:
A) Limén fino que mantiene unos buenos precios en los tUltimos afios
B) Mejor naranjo que limonero
C) Un frutal de hueso o fruto seco de floracion tardia
D) Pomelo o naranja sanguina, con mayor demanda

PREGUNTA N2 52:

Si pretendemos plantar una parte de la finca de secano con una sola variedad de fruto seco,
para asegurar una produccién 6ptima, me inclinaria por la especie:

A) Pistacho

B) Almendro autofértil
C) Nogal

D) Uva para pasificacién

PREGUNTA N2 53:

Si queremos plantar 10 Has de olivo en secano y 30 de almendro, por ecologia, agronomia y
produccidn, las 8 has de la vaguada las optimizaria plantando:

A) Olivo.
B) Almendro tardio con patrén franco
C) La mitad de olivo y la mitad de almendro Desmayo.

D) Almendra Marcona que tiene mejores precios.



PREGUNTA Ne 54:

El andlisis del agua de riego nos da un pH de 7,9. Esto nos advierte que es un agua:
A) Ligeramente acida, no llega al 8 que es la neutralidad
B) Con problemas de sales disueltas
C) Su pH es demasiado bajo para utilizarla para riego.

D) Basica y podriamos tener que utilizar algun acido (nitrico/fosférico).

PREGUNTA N2 55:

Si el andlisis de la tierra me dice que tenemos 0,9% de materia orgdnica y podriamos disponer
como mdximo de 80.000 Kg de estiércol, bien descompuesto, para el regadio y marcode 5 x 3
m, lo aplicaria;

A) Con reja localizadora, en las lineas que marque el replanteo como futuras
lineas de arbolado para maximizar su efecto.

B) No lo aplicaria ya que el nivel esta por encima del 0,1%, no tendria
influencia y hariamos un gasto innecesario.

C) A todo el terreno, con remolque de fondo mavil porque se aprovecha mas y
para no pasar las dosis maximas en regadio de 10.000 Kg/ha.

D) Con abonadora centrifuga, que se reparte mas uniformemente.

PREGUNTA N¢ 56:

Para evitar la proliferacién de algas en el embalse utilizaremos mejor:
A) Sulfato de hierro
B) Sulfato de cobre
C) Sulfato potasico.
D) Ninguno de los tres tiene influencia en el desarrollo de algas.

PREGUNTA N2 57:

Para la labor profunda de preparacion del terreno previa a la plantacion, si el cultivo anterior
era de cereales en toda la finca, si no quiero que aflore un horizonte calizo que existe a 40 cm
de profundidad y que sea mds econémica, optaré por:

A) Un subsolado
B) Un desfonde
C) Una apertura de hoyos con retroexcavadora.

D) Un topeado a no mas de 35 cm.



PREGUNTA N2 58:

Si opto por producir melocotén de carne dura y de maduracién media o tardia y en el vivero
dispongo sélo de las indicadas, elegiré:

A) Armking o Silver King.
B) Maycrest o Springcrest
C) Andross o Babygold-9

D) Ninguna de las anteriores cumple las premisas del enunciado.

PREGUNTA N2 59:

Si por hueco de mercado quiero poner una sola variedad de albaricoque con maduracién a
primeros de junio, de doble aptitud y resistente a sharka (existe esta virosis en las
inmediaciones), me decantaré por uno de estos:

A) Colorado (435-15) o Rambo (577-02)
B) Sherpa (2084-14) o Farbaly

C) Bulida de Arques

D) Murciana.

PREGUNTA N2 60:

En vifia queremos plantar una variedad local tinta y como el terreno es medianamente
calizo, optaré por la combinacién:

A) Ayrén sobre R-110

B) Monastrell sobre R-110

C) Monastrell sobre pie natural.
D) Macabeo sobre SO4

PREGUNTA N2 61:

Si queremos plantar dos variedades de almendro para escalonar la recoleccién, autofértiles y
de floracién tardia, seria mds correcto poner:

A) Desmayo Largueta y Guara
B) Antofieta y Lauranne
C) Ferragnes y Marcona.
D) Garrigues y Ferraduel

PREGUNTA N¢ 62:

Para la eleccion varietal del olivar de almazara, la opcién correcta de las indicadas es plantar:

A) La variedad Picual que se recolecta bien con el vibrador y es de recoleccion
temprana.



B) Cornicabra, de maduracién temprana, aunque plantearemos recolecciones
muy tardias para obtener la mayor cantidad y calidad de aceite.

C) Arbequina, variedad de fruto grueso que da aceites muy estables.

D) Cuquillo que se recoge antes que Picual y recolectaremos tarde para sacar
mas aceite y de mejor calidad.

PREGUNTA N¢ 63:

Para el control de la hierba en las lineas de plantacién tendremos que tener presente:
A) Que no podremos utilizar herbicidas al estar en produccién integrada.

B) Podremos utilizar p. ej. glifosato + MCPA con cuidado de no mojar los
troncos y a partir del 32-42 afio.

C) Tendremos que utilizar siempre herbicidas de contacto y nunca herbicidas
sistémicos.

D) Sélo estad permitido eliminar la hierba con azada.



SEGUNDO SUPUESTO PRACTICO:

Un joven menor de 40 afios y ubicado en el término municipal de San Javier (Murcia), se va a
incorporar a la actividad agraria para lo cual ha instalado 10.000 m? de invernadero tipo
multitinel donde pretende cultivar pimiento de carne gruesa tipo Lamuyo. La superficie total |a
ha dividido en dos invernaderos de 5000 m? cada uno. En uno de ellos va a realizar cultivo en
suelo y en el otro cultivo hidropénico sobre sustrato alin por determinar. El suelo es de textura
franco- arcillosa, todo el cultivo es en riego localizado y aplicando técnicas de produccion
integrada.

PREGUNTA N2 64:

Para la cubierta y laterales del invernadero pretende utilizar un plastico de polietileno térmico
de larga duracién. ¢ Qué espesor debe tener este plastico para que relina las caracteristicas
deseadas ?

A) 800 micras (3200 galgas)
B) 200 micras (800 galgas)
C) 100 micras (400 galgas)
D) 50 micras (200 galgas)

PREGUNTA N2 65:

En el invernadero donde se pretende cultivar en suelo, requiere una desinfeccién para prevenir
el ataque al cultivo de determinados agentes patégenos como pudiera ser el caso del hongo
Phytophthora capsici. Para ello se pretende utilizar la técnica de la biofumigacion que consiste

en:

A) La accién fumigante de las sustancias volétiles resultantes de la biodescomposicion
de la materia organica fresca para el control de los organismos patégenos del suelo.

B) La accién fumigante combinada por la aplicacién de Metam Potasio y de las
sustancias volatiles resultantes de la biodescomposicién de la materia organica
fresca para el control de los organismos patégenos del suelo.

C) La accién desinfectante producida por microorganismos inoculados en el suelo de
cultivo y que sean antagdnicos al desarrollo de Pythium y Phytopthora capsici.

D) Laincorporacién al suelo a través del riego de biofumigantes comerciales aplicados
antes y durante el cultivo.

PREGUNTA N¢ 66:

En el invernadero donde se va a realizar cultivo sin suelo se pretende tener un control total en
el manejo de la fertirrigacion y para ello se requiere utilizar un sustrato de baja actividad
quimica, es decir, de la menor capacidad de intercambio catidnico posible. De los siguientes
sustratos indica cual se adapta més a las caracteristicas deseadas:

A) Fibra de coco
B) Turba rubia



C) lanaderoca
D) Arena

PREGUNTA N2 67:

A la hora de elegir la variedad de pimiento tipo Lamuyo, son muchas la variedades que ofrecen
las casas comerciales por lo que lo mas razonable es buscar asesoramiento técnico sobre las
caracteristicas de las variedades que mejor se adapten la zona.. No obstante, es importante al
menos diferenciarlas de otras especies cultivadas en la zona. De las siguientes variedades indica
cuales corresponden a pimiento:

A) Navelate y Valencia late

B) Blanca de Tudelay Violeta de Provenza
C) Spuntay Desirée

D) Airone Fly Segura

PREGUNTA N¢© 68:

Cuando se aplica fertirrigacién se utilizan fertilizantes liquidos o solidos muy solubles en agua
con el fin de que se produzcan las menores obstrucciones posibles en la instalacion de riego. De
los siguientes fertilizantes sélidos, cuales NO se deben incorporar simultaneamente en los
tanques de abonado o sistema de riego para evitar la formaciéon de precipitaciones y
obstrucciones.

A) Sulfato Amdnico y Nitrato Calcico
B) Nitrato Aménico y Nitrato Calcico
C) Nitrato Potasico y Nitrato Calcico
D) Fosfato Monoamonico y Urea

PREGUNTA N2 69:

El pimiento es un cultivo sensible a las temperaturas en determinadas fases de su desarrollo y
especialmente durante la floracién y polinizacién. ¢ Cudl es la temperatura optima que se debe
procurar mantener en la referida fase del cultivo?

A) 30-33 oC durante el diay 18-20 2C durante la noche.
B) 26-282C durante el dia y 18-20 2C durante la noche.
C) 18-209Cdurante el diay 12-15 oC durante la noche.
D) 15-182C durante el dia y 10-12 ¢C durante la noche.



PREGUNTA N2 70:

El pimiento es sensible o moderadamente tolerante a la salinidad tanto del agua de riego como
a la del suelo, pudiendo afectar a las plantas tanto en el semillero como en pleno cultivo. ¢ Cual
es el nivel maximo de concentracién de sales tolerable en aguas de riego para cultivos de
pimiento ?

A) 0’5 gramos por litro (gr/litro)

B) 0’5 milimhos por centimetro (mmho/cm)

C) 1’5 microsmhos por centimetro ( umho/cm)
D) 1’5 decisiemens por metro (dS/m)

PREGUNTA N2 71.

En la fertirrigacién para cultivos de pimiento sin suelo es muy importante tener control del pH
de la solucidn nutritiva con el fin de asegurar la adecuada absorcién de los diversos nutrientes
por parte de la planta. ¢ Cuél debe ser el nivel Sptimo de PH en la solucién nutritiva en el entorno
de laraiz de las plantas de pimentdn para la una absorcidn equilibrada de los diversos nutrientes

A) Ligeramente acido, valores entorno a 6.
B) Ligeramente alcalino, valores entorno a 6.
C) Ligeramente alcalino, valores entorno a 8.
D) Ligeramente acido, valores entorno a 8

PREGUNTA N2 72:

La fertilizacién carbdnica es una reciente técnica de fertilizacién con la que se consiguen
importantes incrementos en el rendimiento de los cultivos de pimiento en invernadero. ¢En qué
consiste dicha técnica?

A) Enlaincorporacion de sales de carbonato y bicarbonato soluble a través del riego

B) Enlaincorporacidn de diéxido de carbono licuado (CO) a través del riego por goteo.

C) En la incorporacién de diéxido de carbono (CO;) para enriquecer de este gas la
atmdsfera interior del invernadero.

D) Enlaincorporacién de acidos humicos liquidos ricos en carbono a través del riego.

PREGUNTA N¢2 73:

En produccién integrada de pimiento en muy importante el control bioldgico de plagas, técnica
que se ha implantado ampliamente en los invernaderos de pimiento de la comarca referida. ¢
De los siguientes organismos para control biolégico de plagas, indica cuales NO se utilizan para
control del pulgdn en plantaciones de pimiento?

A) Chrysoperla carnea

B) Coccinella septempunctata
C) Aphidius colemani

D) Bacillus thuringiensis



PREGUNTA N¢ 74:

El Trips también es una de las plagas mas importantes en los cultivos de pimiento en invernadero
en la Regidén de Murcia. Indica cual de los siguientes insectos beneficiosos se utilizan para el

control de la plaga indicada.

A) Encarsia Formosa

B) Orius laevigatus

C) Eretmocerus mundus
D) Amblyseius californicus

PREGUNTA N¢ 75:

La Necrosis apical o_(Blossom end rot), también conocida como “podredumbre apical”, es un
desorden fisiolégico o nutricional muy frecuente en los frutos de pimiento cuya causa
fundamental es:

A) Un desequilibrio entre el agua transpirada por la planta y la absorbida por las raices
conjuntamente con una deficiencia de calcio en el extremo del fruto durante la
maduracion.

B) Bajas temperaturas, baja humedad ambiental y elevada luminosidad.

C) La accién combinada de bajas temperaturas, baja humedad y la accion del hongo
Botrytis cinérea.

D) Humedad relativa por debajo del 30 % préxima a las ventanas de ventilacién del

invernadero.
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